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Números analisados: 2008 14(5); 2008 14(6); 2009 15(1)

Sitio: http://www.emro.who.int/EMHJ.htm
DATOS DE LA REVISTA
Institución: Eastern Mediterranean Regional Office of the World Health Organization
Local de Publicación: Egipto
ISSN: 1020-3397
Periodicidad: bimestral

Materia: salud pública 

Fecha de inicio: 1995
Misión: Is the official health journal published by the Eastern Mediterranean Regional office of the World Health Organization. Is a forum for the presentation and promotion of new policies and initiatives in health services; and for the exchange of ideas, concepts, epidemiological data, research findings and other information, with special reference to the Eastern Mediterranean Region.


ATENDIMIENTO A LOS CRITERIOS SciELO SALUD PÚBLICA
· Indizada en la base de datos MEDLINE.   

· Puntualmente publicada, según periodicidad definida.  

· Publica un promedio de 148 artículos al año.   

· Publica, al menos, el 50% de artículos originales.   

· Presenta fecha de recibimiento y aprobación de los artículos.   

· Presenta afiliación completa de los autores de los artículos.  
RECOMENDACIÓN
· Incluir en el expediente del periódico, la afiliación completa de los miembros del Consejo Editorial.
· 8.      En las normas para autores se dice que se debe seguir la estructura IMRAD, sin embargo se interprta que la “A” corresponde a Analysys, sin embargo corresponde a la inicila de la conjunción “and” por lo que los apartado deben ser cuatro y no cinco. El análisis de lso resultados debe realizarse en la discusión del artículo.Papers reporting original research findings should follow the IMRAD format: Introduction; Materials (subjects) and methods; Results; Analysis; and Discussion. Hay trabajo que añaden un apartado para las conclusiones, cuando éstas deben ser el último párrafo de la discusión, salvo que haya recomendaciones, en cuyo caso éstas irían tras las conclusiones. Además, los subapartados de cada uno de los apartados principales no se diferencian de éstos por la tipografía, por lo que no se sabe en realidad cuantos apartados tiene el texto del trabajo.
· No sigue los requisitos de uniformidad (normas de Vancouver) para las referencias bibliográficas y no se piden palabras clave, de hecho no existen en los trabajos.
CONCLUSIÓN

Las normas para autores deebn especificar si se siguen o no los requisitos de uniformidad para revistas biomédicas. Estando en Medline están obligados a ello. En consecuencia deben adaptar mejor la estructura de los trabajos y respetar el contenido de cada apartado. Deben incluir las palabras clave procedentes de los tesauros Mesh o Decs.
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